

我市上月环境空气质量居全省前列

□记者 付永奇

本报讯 近日,省生态环境厅公布了8月全省环境空气质量状况,周口市多项指标表现亮眼,成功跻身全省前列。

在19个省辖市(含济源示范区、航空港区)中,周口市环境空气质量综合指数突出,位列前五,与信阳、南阳等市一同成为环境空气质量综合指数较好的城市,整体环境空气质量领先全省。

主要污染物浓度方面,周口市成绩优异。PM_{2.5}浓度处于较低水平,与南阳、信阳等市并列,跻身前五;PM₁₀浓度同样表现不俗,和信阳、漯河等市一同成为浓度较低的前五个城市。

优良天数上,周口市表现出色,与开封、平顶山等市并列,成为优良天数较多的前五个城市之一。

不仅如此,周口市部分区域环境空气质量改善显著。周口市城乡一体化示范区在85个省辖市所辖区中,改善程度位列前十五;太康县、郸城县在103个县(市、区)中,改善程度也处于前十五。

你为国尽忠 我代你尽孝

市赓续荣光退役军人志愿服务队以实际行动告慰烈士父母

□记者 邱一帆 文/图

“我不求什么,只希望你们别忘了他……你们来了,我就知道,他还活在你们心里。”太康籍烈士路风贵的母亲紧紧握着志愿者的手,朴实的话语让在场所有人动容。连日来,周口市赓续荣光退役军人志愿服务队队员踏上慰问之旅,为烈士父母送去社会的关怀。

该志愿服务队队员先后来到商水县、沈丘县、鹿邑县、太康县,慰问了烈士左立斗的母亲、李丰的母亲、孙永河的父亲、路风贵的母亲。队员们带着善款和精心准备的慰问品,逐户登门,与烈士父母拉家常,倾听他们的心声,了解烈士的成长故事,并力所能及地帮助老人做些家务,现场气氛温馨而感人。

“我们的初衷很简单,就是慰藉失去爱子的烈士父母的心灵,弘扬社会正气。”周口市赓续荣光退役军人志愿服务队队长王心灵告诉记者,关爱烈士父母是全社会的共同责任,寻找和看望烈士父母的工作是一个长期公益项目,他们将会继续坚持下去。

赓续荣光,薪火相传。周口市赓续荣光退役军人志愿服务队用实际行动默默守护着烈士的家人,让尊崇之光温暖烈士父母的心田。



王心灵(右)与老人聊天。

“瓷”上花开 匠心传承



9月27日,孩子们围着制作荷花瓷的阿姨,观看如何着色。当日,由周口市文广旅局、周口市文联主办的“荷韵清风”周口荷花瓷艺术展在周口美术馆开展。由淮阳艺术家皮伟夫妇创作并烧制的几十件荷花瓷精美作品和观众见面,其作品将周口地域特色、历史文化与廉洁精神巧妙融合,成为“清白传家”民族精神的当代映射艺术品,更体现了“守心如瓷”的廉洁哲思。该瓷器展不仅配以书法作品点缀,同时还现场开展了荷花瓷的制作演示活动,艺术气息浓厚,让人大饱眼福。据了解,“荷韵清风”周口荷花瓷艺术展展期10天,是2025年度周口市文艺精品创作工程重点项目之一。

记者 梁照曾 摄

引黄调蓄湖再次“入镜”微短剧

□记者 姬慧洋

本报讯 “《龙芯风暴》,开机大吉!”近日,伴随着热烈的掌声,微短剧《龙芯风暴》在市城乡一体化示范区引黄调蓄湖园区正式开机。

据了解,《龙芯风暴》由河南省红十字血液中心出品,以“1纳米芯片”的自主突破为主线,讲述我国在关键核心技术领域打破垄断、实现自立自强的故事。故事串联生命、亲情、爱情与家国情怀,通过硬核的科技背景与曲折的人物命运,探讨“科技可压制,人心不

能;芯片可垄断,命运不会”的深刻主题,引发观众对时代与未来的思考。

据介绍,今年以来,共有3部微短剧在市城乡一体化示范区引黄调蓄湖园区内开机。市示范文化旅游投资有限公司负责人表示,他们将为剧组提供全方位的配套服务,包括场地协调、后勤保障、宣传推广等,并根据剧组需求不断优化方案。未来,他们将继续提升综合服务能力、完善影视拍摄配套设施,吸引更多高品质影视项目落户市城乡一体化示范区,推动示范区影视文化产业蓬勃发展。

市消协发布国庆中秋消费提示

□记者 付永奇 通讯员 赵曼丽

本报讯 国庆、中秋“双节”渐近,旅游、餐饮、购物等消费热潮即将开启。为守护市民安心过节,周口市消费者协会日前发布消费提示,从出行、餐饮到维权,全方位给出实用指南,助市民避开消费陷阱。

出行住宿别大意,合同凭证要抓牢。参团旅游务必核查旅行社资质,签订包含行程、费用、违约责任的正规合同,对“低价团”“相似景点”等模糊说法坚决说“不”;预订住宿选正规平台,提前确认房价和额外收费,防止商家单方面加价、毁约。

餐饮购物需理性,避开套路不踩坑。聚餐认准

证照齐全的餐厅,慎食生食水产品,拒绝不明来源食材,践行“光盘行动”;买月饼等节礼,抵制过度包装,警惕“特供”“专供”等虚假宣传,仔细核对标价,远离“虚构原价、虚假打折”套路。

预付充值要谨慎,小额投入更稳妥。面对充值满减活动,优先选口碑好、经营久的商家,签订书面协议时要明确充值卡的使用范围、有效期及退卡条件,控制充值金额,降低商家停业带来的资金风险。

维权通道早知晓,遇事不愁有办法。消费时全程留存发票、支付记录、聊天截图等凭证,遇纠纷先和商家协商,协商不成可拨打周口市消费者协会投诉电话0394-8385315,或通过“全国消协智慧315平台”投诉,依法维护自身权益。